

La Voz de Alicante

Viernes 2 de Julio de 1909.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25.

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 85

Núm. 1.922

Diario de un reporter

Que bien van a estar los litigantes yankees! Ochenta y ocho matrimonios de abogados con abogadas se van a realizar uno de estos días en la ciudad de Delaware. El caso es uno de los más estupendos que se ofrecen en aquella hermosa tierra de las cosas maravillosas y extravagantes.

Verán ustedes cómo fué. Un centenar de señoritas alumnas de la facultad de Derecho en la Universidad de Wisconsin, emprendieron hace unos días una excursión a la ciudad de Delaware, con el objeto de estudiar no sé qué museo de antropometría criminal. Iban dirigidas por una catedrática de la citada Universidad y se alojaron todas juntas en uno de los principales Hoteles, ocupando todo el primer piso. El mismo día llegó a Delaware una numerosa comisión de abogados con el objeto de asistir a cierto Congreso de Jurisprudencia. Se alojó en el mismo Hotel, y como es natural, a la hora de comer se juntaron todos en la mesa redonda, trabando abogados y excolares, animadas conversaciones jurídicas, que pronto degeneraron en flirteos amorosos.

Total, que a los postres, la profesora rompió el fuego declarando en un brindis que acababa de concertar su boda con el Presidente de la Comisión de letrados. Aquel brindis fué la señal. Numerosas parejas declararon que también se habían entendido. Se armó un algarabía indescriptible y hecho el recuento de los proyectos matrimoniales surgidos entre estudiantes y abogados se halló que había ochenta y ocho parejas concertadas para contraer los sagrados lazos.

Se convino en celebrar las ochenta y ocho bodas en un solo día y en un periquete se arreglaron los ochenta y ocho contratos matrimoniales, por las expertas manos de contrayentes y contrayentes. Todos fueron aprobados por la profesora que fijó el *dies venit* en que debe tener cumplimiento la obligación.

Los habitantes de Delaware prometen festejar ese día, de un modo solemne. El dueño del Hotel se ha hecho una *reclame* gigantesca y ya ha recibido aviso de numerosas comisiones de señoritas pertenecientes a diversos ramos, que solicitan habitaciones en la fonda, con la esperanza de encontrarse allí otras comisiones masculinas con quienes trabar amistad... matrimonial.

Estas cosas no suceden mas que en Yanquilandia. El dueño del Hotel va a hacerse rico en pocos meses.

Vulgarización Regionalista

LA NACIÓN

Nación—dice la Academia—es el «conjunto de los habitantes de un país regido por el mismo gobierno», ó el «territorio de ese mismo país». Y como país vale tanto como «región, reino, provincia ó territorio», y como el gobierno de que nos habla no se dice si ha de ser completamente independiente, ó casi soberano ó sujeto á otro gobierno superior, resulta que el concepto de Nación, es también muy elástico é indeterminado, puesto que si país es región, podemos decir (con la Academia) que Nación es el territorio ó el conjunto de los habitantes de una región con tal que esté regido por el mismo gobierno, ó de una provincia, ó de un reino, ó de un territorio cualquiera.

En España hay pues (según la Academia), cuarenta y nueve naciones, por que hay cuarenta y nueve provincias, y el territorio que abarca cada provincia y el conjunto de habitantes de cada una de ellas, están regidos por su mismo gobierno, la diputación y el gobernador de cada una. Si el nacionalismo (ó sea, el apego de los naturales de una nación á ella propia y á cuanto le pertenece), si el nacionalismo es como dicen el *trust* y sus admiradores, separatista, una de dos: ó no hay lógica en el mundo, ó la misma Academia es más separatista que los vascos, los catalanes, los valentines, etc.

Nacionalidad es «condición y carácter peculiar de los pueblos é individuos de una nación», y si nación es región, ¿quién duda que, en este sentido, puede ser una nacionalidad Castilla, ó Vasconia, ó Cataluña, ó Valentina, etc., si en Valentina (Región Valenciana), Cataluña, Vasconia ó Castilla tienen sus pueblos y sus individuos, su condición y su carácter peculiar? Y si no, ¿cómo confundir, como no se confunden, el andaluz y el vasco, el gallego y el valentino, el murciano con el extremeño y el extremeño con el aragonés?... Indudablemente; el sello característico de su personalidad regional, nacional, llamada como queráis, no se oculta á nadie que quiera observar la variedad de los distintos núcleos que integran la unidad española.

Región—dice la Academia—es la «porción de territorio determinada por especiales circunstancias».

Ahora bien; ¿cuáles son esas circunstancias? No enumerándolas, podían ser las que algunos autores atribuyen á la nacionalidad, en cuyo caso, una vez más serían lo mismo región y nación.

No siendo partidarios de apriorismos interesados, veamos, sin que ello signifique decidirnos en ningún sentido previo, la tan debatida y comentada definición de Mancini.

Según éste, nación es «una sociedad natural de nomini, di unidad, di territorio, di origine, di costumi, di lingua, conformati á comunanza di vita é di coscienza social».

Pues bien; Mancini que, como es sabido, «influido por los intereses prácticos de partido» como dice el Sr. Gil y Robles, sostuvo con sus fines particulares su teoría de las nacionalidades, que no fué más que un «apicarismo tendencioso», según la frase del Sr. D. Eusebio Díaz, quizás y sin quizás no hubiese conseguido en España sus propósitos; por que si idioma ó lengua es el «conjunto de palabras y modos de hablar de un pueblo ó nación» y nación es lo que la Academia dice, Valentina tiene su lengua, Cataluña la suya, y la suya Vasconia, Galicia, Castilla y Andalucía. ¿Por qué no? Compárese el *caló* cerrado de ciertos andaluces con el castellano de la Vieja Castilla, y veremos, sin pecar de inocentes, como el modo de hablar de los unos y los otros no es el mismo.

¿Y para qué insistir en la unidad de nombre y de territorio? ¿No salta á la vista la diferencia de ciertas costumbres? ¿No tienen cada una de las regiones *comunanza di vita é di coscienza social*?

Todos estos elementos de que tanto se ha hablado, no hacen sueltos y de por sí á la Nación.

Como ha dicho un distinguido autor de nuestros días, los rusos y los polacos son todos eslavos y sin embargo Polonia, reivindicaría hoy su independencia, con el mismo ardor que en 1794. Y respecto al idioma, los suizos hablan el francés, el alemán y el italiano, y sus sentimientos nacionales, su patriotismo, son hoy tan ardientes, acaso, como en los tiempos de Guillermo Tell.

En un artículo publicado en *La Cataluña*, nos hace observar don Eusebio Díaz, que nunca harán una nación los Estados Ecuatoriales de América aunque

entonen sus himnos patrióticos en la lengua de Cervantes. Los eslavos rusos y los eslavos prusianos, se encuentran distanciados en esencia; los borgoñones y normandos en Francia y los vascos españoles, desmienten que sea la raza idéntica algo indispensable para la nación y la patria. Confirman la negación en materia de derecho, la profunda diversidad legislativa española antes del Código civil y aún en nuestros días.

Un algo pues indefinible, imposible de delinear y fijar en términos concretos, es lo que viene á constituir la Nación. Quizás todos esos elementos combinados con UNA IDÉNTICA TRADICIÓN, con UN IDEAL COMÚN.

Por eso, «al cabo de los siglos de reconquista surgió la nación y la patria grande. No nació con los godos, por ausencia de tradición y de historia intensa, fecunda en hechos de fuerza fundidora; solo cuando al calor de pelear con un enemigo común de la religión, la raza y la cultura se forjó el espíritu único del pueblo en el crisol de la fe y de la lucha, apareció la gran nación hispana».

En resumen. Nación y Región ¿son la misma cosa? Nacionalismo y Regionalismo ¿quieren decir igual?

Hay quienes dicen que sí. La solidaridad catalana, por labios de Cambó, ha dicho que la España de nuestras glorias, «es la España en que la variedad regional, nacional, llamada como queráis, en que las distintas personalidades de España tenían órganos administrativos y políticos distintos».

Aquí no se trata pues, más que de reconocer las varias, distintas personalidades regionales llámense como se llamen. Si las llamamos naciones, es teniendo en cuenta que forman una patria común: España, Iberia.

Bien claro lo dijo el Sr. Abadal en el Senado: «Si estas regiones son cuerpos vivos, tienen necesidades especiales ¿qué importa que les demos un nombre ó que les demos otro?... Y contestando á Sol y Ortega—ese cómico de la política—repetía el senador solidario: «Pregunta el Sr. Sol y Ortega, concretando el asunto, si nosotros que nos llamamos nacionalistas, queremos fraccionar España en Estados distintos. Contestación mía: NO; DE NINGUNA MANERA; parece que lo he dicho perfectamente y concretamente, ó he procurado, por lo menos, decirlo de un modo claro y categórico cuando he hablado las anteriores veces».

¿Por qué pues esa repugnancia á oír hablar de nacionalismo?...

Pero á todo esto, el vulgo, que por lo general confunde la idea de Nación con la de Estado, sigue distinguiendo la Región de la Nación. Y no pocos tratadistas distinguen también científicamente ambos conceptos.

Pues bien; si la variedad de la España una podemos llamarla como queramos, regional, ó nacional; si no importa que les demos un nombre ó que les demos otro; si entendemos que las Regiones son cuerpos vivos que tienen necesidades especiales, una vez más nos ratificamos en nuestro Regionalismo.

Seguiremos llamando á España, nación española; es nuestra patria grande; y á la Valentina, nuestra Región. Región que tiene su sello especial, su personalidad indiscutible, y por cuya autonomía ó autorquía ó como llamarse quiera á ese grado de libertad necesario para que un centralismo bochornoso no mate nuestras energías regionales, ha de luchar el regionalismo constantemente, arremetiendo al caciquismo donde lo encuentre y procurando conseguir del poder central lo que de la esfera regional fué arrebatando.

Y para que no pueda sospecharse del Regionalismo, véanse las palabras del consecuente tradicionalista Sr. Criado en su inspirado folleto «Regionalismo y descentralización».

«El separatismo es la muerte de la Patria, es la emancipación absoluta, es la completa independencia, es la libertad sin límites, es la ruptura de toda relación con el suelo patrio, es renegar de la historia, es maldecir á la madre, es un crimen, es una infamia, es una traición».

Si esto es el separatismo, cómo, pues, va el Regionalismo, que así lo define, á ser traidor infame ó criminal?

«Cómo maldecir á la madre atentando á la integridad nacional!»

De ninguna manera. Así lo reconocen sus más esforzados paladines.

MEVIO.

La mejor de las devociones

No os quepa duda; la mejor de todas vuestras devociones es la misa y la comunión, y la mejor de las prácticas religiosas la misa y la comunión diarias.

Más, mucho más que vuestras novenas y vuestros trisagios, viacrucis, ayunos, meditaciones, rosarios, oficios parvos, etc. etc., vale la comunión. Y esto

CARTA ENCÍCLICA

53

162 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

zan... Por esto queremos que tú y los tuyos no ceséis de rogar á Dios asiduamente para que libre á su Iglesia y á Nos que, aunque indigno la presidimos, de las incesantes opresiones de los herejes y que, arrepentidos de su error, los traiga al camino de la verdad» (1).

Fortalecidos con tal protección y confiados en vuestro celo, á vosotros todos, Venerables Hermanos, al Clero y al pueblo encomendado á cada uno de vosotros, como prenda de la gracia del cielo y testimonio de nuestra especial benevolencia, amantísimamente en el Señor, os damos la bendición apostólica.

Dado en Roma, en San Pedro, en la fiesta de San Anselmo, día 21 de Abril de 1908, sexto de Nuestro Pontificado.

(1) Epist. S. Anselmi, lib. II, ep. 31.

Y pues hombres turbulentos continúan obstinados en esparcir semillas de errores y discordias, en malversar el patrimonio de la doctrina sagrada, en corromper la disciplina, en hacer ludibrio de las costumbres venerandas, y es un género de herejía querer destruir las (1), en arruinar, finalmente, la propia constitución divina de la Iglesia, ya véis, Venerables Hermanos, cuán celosamente hemos de vigilar para que tan mortífera peste no se cebe en la grey cristiana, y especialmente en la juventud. Esta gracia imploramos á Dios con plegaria incansante, interponiendo el valiosísimo patrocinio de la Augusta Madre de Dios, y la intercesión de los bienaventurados ciudadanos de la Iglesia triunfante, principalmente de Anselmo, refulgente luminar de la sabiduría cristiana, guarda incorruptible y defensor valiente de todos los derechos sagrados. A quien Nos es grato invocar con aquellas palabras que aún viviendo en la tierra le escribía Nuestro Santísimo Predecesor Gregorio VII: «Porque el suave olor de tus buenas obras ha llegado hasta nosotros, damos á Dios rendidas gracias y te abrazamos de corazón en el amor de Cristo, teniendo por cierto que con tus buenos ejemplos la Iglesia de Dios prospera, y con las oraciones tuyas y las de otros á tí semejantes, podrá mediar la misericordia de Cristo salvar los peligros que la amena-

(1) De fide Trinitatis, cap. 2.

CARTA ENCÍCLICA 6649

«la perfeccionamos tanto más nos acercamos á la visión que anhelamos todos» (1). Con tan sólidos principios—y otros que no apuntamos—echó Anselmo los cimientos de la filosofía y de la teología, método de estudios que otros varones sapientísimos, príncipes de la Escolástica, y entre todos el gran doctor de Aquino enriquecieron, ilustraron y perfeccionaron con grande honor y utilidad de la Iglesia. En este mérito de Anselmo hemos querido insistir, Venerables Hermanos, porque nos ofrece una nueva ocasión de recomendaros que procuréis llevar á la juventud, singularmente la del Clero, á las salubérrimas fuentes de la sabiduría cristiana, abiertas por el doctor de Aosta y enriquecidas después ubérrimamente por el doctor de Aquino. A este propósito no deben olvidarse las instrucciones dadas por Nuestro Predecesor León XIII (2), de feliz memoria, y por Nos mismo en diversas ocasiones, especialmente en la Encíclica del 8 de Septiembre de 1907, «Pasce dominici gregis».

Harto claramente vemos confirmados por una triste experiencia el daño y la ruina ocasionados por la negligencia ó falta de método en estos estudios, cuando sin la capacidad y preparación conveniente, muchos, aun del clero mismo, se lanzan

(1) Cur Deus homo, lib. I, cap. 2.

(2) Enc. «Eterni Patris», 4 de Agosto de 1879.

con muchas ventajas. Porque la comunión vale ex opere operato, de suyo, por el solo comulgar con las disposiciones debidas, es decir, en estado de gracia.

Más aún. La Eucaristía como sacrificio y como sacramento constituye la devoción esencial al cristianismo, fundada por el mismo Sumo Sacerdote de nuestra sacrosanta religión, para que la practiquen sus fieles con preferencia á todas las demás devociones. Y la mejor costumbre que puede tener todo cristiano que de veras ame á Nuestro Señor Jesucristo es oír misa y comulgar. No cabe dudar de esto.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio 3 SABADO

SANTORAL

San Eliodoro obispo y confesor; Santos Eulogio, Trifón y compañeros mártires; San Acaelto obispo y los santos mártires Irenes, Marco y Mustiano

La misa y oficio divino son de San Gregorio Magno Papa con rito doble y color blanco.

En la Colegiata de la dedicación de esta iglesia con rito doble de primera clase y color blanco y octava privilegiada.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS SOBERANOS Y HOMBRES DE ESTADO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los que gobiernan los pueblos se inspiren en los principios de la fe.

RESOLUCION APOSTOLICA

Portarme como cristiano en mis relaciones políticas y sociales.

SULTOS

Colegiata.—A las siete y media misa de Renovación. A las ocho y media Horas Canónicas y misa Conventual.

Por la tarde después del coro el Santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

Continúa el solemne mes que al Sacratísimo Corazón de Jesús dedican sus amantes devotos.

A las siete y media se expondrá Su Divina Majestad, acto seguido se dirá la Santa Misa y en ella se rezará la Estación Mayor, el Santo Rosario, y se celebrará la Comunión Reparadora, haciéndose á continuación el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús á la que seguirá la Reserva del Santísimo Sacramento, cantándose después los Gozos del Delfico Corazón, por la capilla de

música de esta Iglesia, terminando, como último día del mes consagrado al Corazón de Jesús dándose la Bendición solemne con el Santísimo Sacramento. Los cultos de este día se ofrecen á intención de don Emilio Senante.

A las ocho misa de Renovación.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Misericordia.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete Misa de Comunión Reparadora con plática por el P. Jesuita á intención de doña Dolores Cardenas y doña Aurora Morales.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con Exposición y misa á intención de doña Clara Pardo Bonaña, con segunda misa y ejercicio del Mes de Jesús á la de una señora devota del Sagrado Corazón.

Por la tarde á las cinco y media continúa el solemne Quinario de la Sagrada Lanzada, con que la Archicofradía de la Guardia de Honor da fin á Mes de Jesús, en la forma siguiente; santo rosario, ejercicio del Mes, sermón á cargo del R. P. Joaquín Vila, S. J. Trisagio del Sagrado Corazón con acompañamiento de orquesta y solemne reserva Todo á intención de D. Rigoberto Albero.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Benalúa).—Por la mañana á las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde á las cuatro y media el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Inspectores de Sanidad

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones á Inspectores provinciales de Sanidad convocadas por Real orden de 29 de Abril último ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente

El inspector general de Sanidad interior.

Vocales consejeros

- D. Francisco de Cortejarena.
> Angel Pulido.
> Joaquín Barrera.
> José Rodríguez Carracedo.
Vocales Inspectores provinciales
D. José Coll y Monos.
> Román García Durán.

PARTIDO JUDICIAL DE ORIHUELA

De interés para el comercio

El gobernador civil de esta provincia ha dispuesto que se verifique la comprobación y contrastación de pesas y medidas correspondiente al año actual en la ciudad de Orihuela durante los días 6 al

13 ambos inclusive del presente mes y una vez terminado este servicio en dicha población se proceda á cumplimentarlo en los pueblos de Algorfa, Benferri, Benijofar, Bigastro, Jacarilla, Redován, San Miguel de Salinas, Torreveja y La Mata.

DESDE SANTA POLA

Hoy ha cesado en el cargo de alcalde presidente de este Ayuntamiento don Andrés Ruiz Baile, habiendo sido elegido para sustituir á dicho señor D. José Salinas Pérez.

A la una y cincuenta y cinco minutos de la tarde se ha dejado sentir en ésta un ligero temblor de tierra, viéndose al momento invadidas calles y plazas por el vecindario que, atemorizado por el fenómeno buscaba ponerse en salvo.

Serían las seis y treinta de la tarde ha caído sobre este pueblo un fuerte chaparrón.

DESDE ELCHE

2 Julio 1909.

Dos asuntos de actualidad llaman hoy nuestra atención; los terremotos, y la cuestión política.

De los primeros diremos que se han repetido ayer tarde á las dos y cuarto y hoy al medio día. Ambos han sido de escasa intensidad, pero de relativa duración. El de ayer, sin embargo, fué más importante, aunque el de hoy comienza ya á alarmar á las personas timoratas que de él se han apercibido.

Con tan desagradables motivos, vuelve á tomar cuerpo la piadosa idea de festejar al glorioso S. Emigdio, á cuyo efecto ya se están haciendo algunos preparativos en la calle del Salvador.

Tampoco es flojo el terremoto que, al parecer, se avecina en el campo conservador de la localidad.

Los vientos encontrados que soplan de parte de las dos fracciones, ganguista y gomista, pudieran originar tal movimiento que alguien llegara, como se suele decir, á perder los pies de tierra, y muy cerca de ello se entra en la sesión de ayer, en que un antiguo concejal maurista tuvo á bien echar en cara á todos sus compañeros presentes y ausentes su falta de asistencia á las reuniones del Concejo, á las procesiones y demás actos públicos, á los que sólo han asistido hasta ahora «Pelé y Melé... Son palabras textuales.

Como el hecho es cierto, los concejales gomistas (hoy también bajo la jefatura hasta cierto punto, de Ganga) hubieron de sufrir el chaparrón de censuras que sobre ellos descargó el Sr. Javaloyes en un momento de inoportuna oportunidad.

Gracias á la prudencia (?) del que actuaba de jefe de la minoría gomista no pasó la cosa á mayores. Este incidente tuvo lugar á lo último de la sesión que celebraba el novel Ayuntamiento, y como en dicho acto ocurrió más de un incidente digno de mencionarse, hacemos

hoy punto final, para ocuparnos mañana del asunto con mayor extensión.

El Corresponsal.

Reunidos ayer en el salón de sesiones de la Casa del Pueblo los señores que componen nuestro municipio á excepción de los liberales de Tari, tomaron posesión los nuevos concejales y acto seguido por votación, fué elegido el nuevo alcalde, resultando por mayoría, D. Manuel Pomares.

Seguidamente se votaron las tenencias siendo agraciados los señores siguientes:

- Primero, D. Joaquín Ruiz.
Segundo, D. Bautista González.
Tercero, D. Serafín Segura.
Cuarto, D. José Alemañ Hernández.
Quinto, D. Miguel Román Esteve.
Sexto, D. José Martínez.

Todos los elegidos son amigos de los Sres. Ganga y Gómez Tortosa, ambos conservadores.

NOTICIAS

Al reseñar la fiesta que tuvo lugar en el inmediato pueblo de S. Juan...

con motivo de celebrar la primera Misa nuestro querido amigo D. Juan Bautista Gozábez, y al hablar del succulento banquete que se dió, olvidamos decir que fué servido por nuestro paisano el tan popular cocinero José Caparrós, quien demostró una vez más la justa fama de que goza en el arte culinario.

D. Pascual Llinares, maestro de Tollos (Alicante), ha sido nombrado de Liedó (Teruel)

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., á 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., á 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

Ha sido ascendido y trasladado el de Barcelona, el ordenanza de este Gobierno civil, Vicente Tonda.

Ha sido remitido á la superioridad el expediente de jubilación incoado contra D. Manuel Seva.

En lo sucesivo las oficinas de la Sucursal del Banco de España en esta, estarán abiertas desde las nueve de la mañana hasta la una.

En la Casa de Socorro ha sido curado Antonio Valls, de esguince de la articulación de la muñeca izquierda.

AMA DE CRIA de veinte años de edad, para casa de los padres, leche de cuatro meses Darán razón en la plaza de Santa Teresa, número 88, bajo.

Por acuerdo de la Dirección general de Registros, han sido desestimadas las reclamaciones contra la clasificación de los No arias de Orihuela y categoría del personal de sus titulares.

Los adjuntos nombrados para la asistencia á los juicios verbales de filias, que tengan lugar en este Juzgado, durante el mes de Julio, son: D. Juan Palazón y D. Zoilo Martínez.

Se ha instruido expediente al maestro de San Felipe de Neri, para comprobar, si efectivamente como se le ha denunciado, tiene la enseñanza abandonada.

Por tocar el organillo después de las diez de la noche, ha sido denunciada, Encarnación Fuentes.

Ha tenido lugar el enlace de la Srta. D.ª Teresa Mejía y el joven D. Vicente Llido, á los que deseamos eterna luna de miel.

En el elegante y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños El Esprit, Calatrava, número 7, entresuelo, que ha obtenido en el concurso de Industrias abierto por el Ateneo Científico y Literario de esta capital Gran diploma de Honor, por la elegancia y estilo en la confección de sombreros; se ha recibido un grandioso y variado surtido de verdaderos Modelos de París y Madrid última creación de la moda en todas calidades y formas tanto para señoras como para niños.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros con especial gusto y economía. Calatrava, número 7, entresuelo.

Los periódicos de Madrid publican las listas definitivas de los alumnos que han sido aprobados en los exámenes de ingreso en las Academias Militares.

De dichas listas resulta haber ingresado nuestros jóvenes paisanos D. José Senante de Cela en la Academia de Artillería con el número 4 de la promoción, para la que pedían 60 plazas, D. Julio Yáñez Albert, en la de Ingenieros, con el número 29, para la que pedían 35 plazas, y D. Manuel Rodrigo en la de Infantería, con el número 62, para la que pedían 150 plazas.

Damos la más sincera enhorabuena á estos aventajados jóvenes alicantinos deseando perseveren en su aplicación para continuar con brillantez la carrera que tan honrosamente han emprendido.

Mañana, último día del mes del mes del sagrado Corazón de Jesús que viene celebrándose con toda solemnidad en la Iglesia de Santa María, ante la presencia de Jesús Sacramentado, terminado el ejercicio del día se dará la bendición con el Santísimo Sacramento, sirviendo este solemne acto de término al mes consagrado al Delfico Corazón.

Inmediatamente después se verificará el sorteo de la rifa de una linda imagen al Sagrado Corazón, cuyo producto se destina á sufragar en parte los gastos de estos tiernos cultos.

Don Andrés Marhuenda renuncia al registro minero «Negativa» en término de Eida y solicita la devolución del depósito.

Se ha remitido á la Jefatura de minas para su demarcación al registro número «Estrella» número 1.317 en término de Muchamiel.

En el tren de la mañana ha marchado hoy á sus posesiones de Cádiz la distinguida señora doña Dolores Deltell de Senante, acompañándole su hijo al

á discutir «las más altas cuestiones de la fe» (1). Deplorando estos males con Anselmo, hacemos nuestras sus palabras para repetir sus graves recomendaciones sobre este punto: «Que nadie se arroje temerariamente en la obscuridad de las cuestiones divinas, sin haber de antemano adquirido con la firmeza en la fe, la gravedad de costumbres y de juicio, no sea que discutiendo con incauta ligereza por los múltiples sentidos del sofisma, caiga en el lazo de algún sutil error» (2).

Y si á esta incauta ligereza se junta, como suele acontecer, el fuego de las pasiones, se acabaron los estudios serios y la integridad de la doctrina. Porque infatigados de aquella «soberbia insipiente» que en los «heréticos dialécticos» de su época lamentaba San Anselmo, desprecian las sagradas autoridades, la divina Escritura, los Padres, los Doctores de que otro no puede ser el juicio de la razón serena sino éste: «No esperemos en nuestros tiempos, ni en los futuros, otros semejantes á ellos en la contemplación de la verdad» (3). Ni hacen más caso de la autoridad de la Iglesia y del Sumo Pontífice, cuando tratan de atraerlos á mejor senda, solfocitos en dar palabras en vez de actos y prontos en fingir sumisión, para ganar con este engaño prestigio y

(1) De fide Trinitatis, cap. 2.
(2) Ibid.
(3) De fide Trinitatis, Prefatio.

favor. De esa manera apenas se ve esperanza de que sigan los sanos consejos, pues niegan la obediencia á Aquel «á quien la Providencia divina, como á señor y Padre de la Iglesia universal que peregrina por la tierra, ha confiado la custodia de la vida y de la fe cristiana y el régimen de su Iglesia; y por eso, si algo en la Iglesia se suscita contra la fe católica, á ningún otro se recurre más justamente que á él, para que lo corrija con su autoridad; á ningún otro se somete con más seguridad lo que se responde contra el error, para que su prudencia lo examine» (1). Plegue á Dios que estos míseros extraviados cuyos labios no dejan las palabras «sinceridad, conciencia, experiencia religiosa, fe sentida, vista», oigan las enseñanzas de Anselmo, imiten sus gloriosos ejemplos y, sobre todo graben en su espíritu estas palabras: «Primero ha de purificarse el corazón con la fe... primero han de iluminarse los ojos con la observancia de los preceptos del Señor... primero debemos hacernos niños por la obediencia humilde á los oráculos de Dios, para aprender sabiduría... Y no solo para remontarse á la inteligencia de las verdades más altas está impedida la mente falta de fe y de obediencia á los mandatos de Dios, sino que alguna vez aun el entendimiento adquirido se oscurece y la misma fe se debilita si se desprecia la buena conciencia» (2).

(1) S. Ansel. «De nuptiis consanguineorum», cap. I.
(2) Ibid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

aventajado joven ingeniero industrial don José María y sus bellísimas hijas Josefina y Conchita.

Como complemento a la noticia de ayer, referente a los nuevos tenientes alcaldes, diremos que han sido nombrados:

Distritos

- Primero.—Consistoriales: D. Francisco Guardiola.
- Segundo.—San Francisco: D. Manuel Pérez Mirete.
- Tercero.—Hernán Cortés: D. Arturo Gadea.
- Cuarto.—Teatro: D. Enrique Ramos.
- Quinto.—Carmen: D. Rafael Orts.
- Sexto.—Santa María: D. Manuel Salinas.
- Séptimo.—San Antón: D. Francisco Pérez García.
- Octavo.—Ensanche: D. Ernesto Mendaro.

Por este Gobierno se han remitido a la Jefatura de Minas en Valencia los expedientes de registros mineros llamados «Monte Carmelo» número 1.257 en Orihuela, «Victoria» número 1.262 en idem, «San José» número 1.343 y «Bienvenida» número 1.347 en Villena; «Mariana» número 1.281 en Elche; «Nuevo Congo» número 1.374 en Biar; «Marte» número 1.377 en Sax; «Alerta» número 1.362 en Muchamiel y «Redención» número 1.349 en Petrel.

LOS COLICOS, diarreas y enteritis agudas, que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean con la «ESTOMACALINA ALFAJENE», el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago e intestinos que ha sido ensayado con tisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias.

De venta en todas las farmacias.
La Sociedad minera «La Inspiración» ha nombrado a D. Santo Gómez y Ruiz, capataz facultativo de minas, director de la mina titulada «La Inspección» en el partido de Moneta, término de Muchamiel.

Por Real orden del Ministerio de Fomento se ha concedido un nuevo plazo de treinta días al Sindicato de riego del Valle de Benjama para la inscripción del aprovechamiento de agua.

La junta provincial de Instrucción pública de esta capital, ha nombrado a doña Aurelia de la Rocha, para la escuela de Torremanzanas, doña Elia Quilis Molina para la auxiliaría de Onil y doña Concepción Pérez Verdú, para la de Patró (Vall de Galinera).

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano del ilustrado sacerdote alcoyano D. Leonardo Blanes, Presidente y Director de las Sociedades «Juventud Católica» y «Luises» de la fabril ciudad. El viaje de tan querido amigo se relaciona con la preparación de las exou-

siones anuales que los jóvenes estudiantiles emprenden al terminar los cursos, con el objeto de estudiar las costumbres, monumentos, etc., de las regiones que visitan, sirviéndoles a la vez de honesto y a la par instructivo esparcimiento y recreo.

En el presente año se proponen visitar las ciudades de Orán, Muroia y Cartagena. De todo corazón celebramos las buenas noticias que nos dió nuestro estimado amigo, incansable en propagar el verdadero progreso, perfectamente compatible con nuestra sacrosanta Religión, entre los jóvenes cuya educación se le ha confiado.

Oportunamente daremos cuenta de la llegada de la expedición y del itinerario que ha de seguir.

Máquinas de escribir marca «BLINCKENSDECKER» véase anuncios en cuarta plana.

Durante el pasado mes de Junio se han practicado por el cuerpo de seguridad, las siguientes detenciones:

Por atropellos, 1; desobediencia, 10; disparo de arma, 2; embriaguez, 12; lesiones, 16; riña y escándalo, 25.
Armas recogidas: revolvers, 4; facas, 10; navajas, 15.

Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Registro civil

Nacimientos.—Remedios Martínez García y Juan Perea Ferrer.
Defunciones.—Ramona Pastor Albert. Matrimonios.—Ninguno.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital —Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.
Barómetro... 762
Termómetro seco... 25'4
Termómetro húmedo... 17'6
Viento Calma (Dirección S. E. (Velocidad 205 kilómetros.
Atmósfera... Despejada.
Mar... Calma.
Temperatura máxima en (en el vacío... 28'6
las últimas 24 horas... (en el aire... 25'9
Temperatura máxima del aire a la sombra... 23'6
Temperatura mínima durante la noche... 17'6
Irradiación nocturna... 16'0
Evaporación en milímetros... 4'96
Lluvia... 0'00

BAMBÚ

Baños de Orito

Este acreditado balneario, cuyas aguas gozan de gran reputación y dan tan excelentes resultados en las enfermedades escrofulosas, herpéticas, reumáticas y especialmente en las afecciones de la matriz, inaugurará la próxima temporada el 15 de Junio y cerrará el 30 de Septiembre.

Madrid 2 (9'13)

En Marruecos

Dicen de Tanger que se han reconciliado Muley-Hafid y Giani-Aiza.

En la entrevista acordaron unirse para evitar que los cristianos, se apoderen del país, aprovechando la anarquía reinante.

Cólera en Rusia

De San Petersburgo dicen que se ha declarado en aquella capital, el cólera. Se han registrado 90 casos, 28, seguidos de muerte.

Las medidas se extreman.

Terremotos

De Messina dicen que se ha producido un nuevo terremoto.

Duró diez minutos.

El pánico y la confusión fueron espantosos.

Hay muchos heridos.

El temor cunde.

Se improvisan hospitales y salvamentos.

En Reggio también se dejaron sentir fuertes temblores.

No hay desgracias en esta región.

Entrevista aplazada

De Lisboa comunican que ha sido aplazada la entrevista entre el rey don Manuel y el emperador Francisco José, a causa de tener que asistir el primero, a la apertura del parlamento, que tendrá lugar próximamente.

Los Ayuntamientos nuevos

Se reciben noticias de todas las poblaciones, de haberse constituido los nuevos Ayuntamientos.

No han ocurrido incidentes.

De Valencia

Dicen de Valencia que la infanta Isabel, estuvo en la Exposición.

Fué muy festejada.

El nuevo Ayuntamiento de Barcelona

En Barcelona se ha constituido el nuevo Ayuntamiento.

Hablaron Bastardas, Durán y Bentosa y Emiliano Iglesias.

La sesión fué borrascosa.

Una desgracia

Dicen de Guernica que estando examinando un revolver, los viejos Juan Pozo y Francisco Carreras, se disparó, atravesando la bala el brazo a una mujer.

Se encuentra grave.

De Marruecos

De Tanger envían detalles acerca de la Embajada.

Van animados de los mayores deseos, para continuar en buenas relaciones con España.

Dicen que Muley-Hafid no admite la

concesión de minas hechas por el Roghí.

De acuerdo con España quieren enviar fuerzas al Riff, para imponer la autoridad del Sultán.

Bolaños enfermo

Se halla enfermo el Director del «Correo Español».

Es muy visitado por los periodistas y amigos particulares.

La enfermedad que aqueja al batallador periodista no ofrece cuidado.

Conferencia

Madrid 2 a las (15'25 t.)

Aumento de precio

Lacierva ha dicho que el aumento de precio en la tarifa del cable de España a Tanger, obedece a la reclamación de los Gobiernos de otras naciones, para unificar la tasa.

De telégrafos

Próximamente se publicará en la «Gaceta», la convocatoria para las oposiciones de Telégrafos.

En ella podrán tomar parte las señoritas.

En Biarritz

De Biarritz dicen que ha llegado D. Alfonso.

Se hospedó en el Hotel Palais, con el nombre de duque de Toledo.

Un Congreso

Dicen de Valencia que ha sido clausurado el Congreso de Arquitectura.

Las conclusiones se imprimirán y serán repartidas.

Moret de viaje

Los íntimos de Moret dicen que éste ha aplazado por unos días su viaje a Suiza.

De viaje

Ha salido para Orense, el Obispo de aquella diócesis, después de pasar unos días en la Corte.

Maura

Maura veraneará este año en Fortuna.

Reunión

De Barcelona dicen que se ha reunido el Consejo directivo del Centro Nacionalista.

Acordó protestar del atropello a Gubert y señalar roto todo pacto de inteligencia de la Solidaridad con los carlistas.

De Marina

Ferrándiz ha dicho que en es-

ta semana quedará ultimado el reglamento de tiradores de la Armada.

Después reformará el reglamento de la Marina mercante.

A la reserva

En este mes pasarán a la reserva los generales Pavia y Pyerrat.

Del Banco

El Consejo de Administración del Banco, ha acordado repartir cuarenta y cinco pesetas por acción.

Besada

El próximo 27 marchará a Pontevedra, el ministro de Hacienda Sr. Gonzáles Besada.

Gravísimo

Se encuentra gravísimo el director de «El Correo Español», Sr. Bolaños.

Conferencia

El Sr. Pidal ha visitado al ministro de Hacienda Sr. Besada conferenciando largamente sobre el contrato de la Tabacalera.

De viaje

El Sr. Moret saldrá esta noche en el correo para el Norte.

Funerales

Hoy se han celebrado los funerales en sufragio del Sr. Barrio y Mier.

Al acto han asistido numerosos amigos políticos y particulares.

Bolaños grave

A la hora que telegráfico llega a nuestras noticias que el director de «El Correo Español» se agrava por momentos en la enfermedad que padece.

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que registró el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

DOLORINA Lo mejor para el dolor de CABEZA, neuralgias, etc. Pídase en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez tomas, 1'25.

EL PARAISO

Méndez-Núñez, 13

En este establecimiento encontrarán las Señoras verdaderos modelos en sombreros procedentes de París, Lyon y Madrid. Biasas de Bruselas; toda clase de ropa blanca y guardapolvos a precios fijos y economicos.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Ornamentos de Iglesia

Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases.—Orfebrería religiosa en metales finos.—Pasarmanera de todas clases.—Galonés, Puntillas, Agremas, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.

LA JAPONESA

Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los **catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.**

De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Farmacia de la Viuda del Doctor

J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital. Pura en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a La Papelera Española

ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 4 a 5.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual.
Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.
Imposiciones a fecha fija, 3 id.

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior...	10.051.743'06
Imposiciones durante la semana.....	359.588'41
Suma.....	10.411.331'47
Reintegros.....	306.587'78
Saldo.....	10.104.743'69
Alicante 26 de Junio de 1909.	

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Camaná, Guayana y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.
Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 12 entresuelo, derecha.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 18, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pastifoo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

BUSOT (Alicante) Ferretería

Estación veranlega saluberrima y Bañerario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinares.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, delicados y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico-micrográfico a cargo del Doctor R. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

A cargo de D. E. Elordi, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novelty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de dependencias.—Capilla.—Telégrafo.—Casino.—Bilhar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque

Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios

VIAGE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde desde la posada de la Balseta y Fonda Samper. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pidanse detalles al Administrador y Director gerente del Bañerario de Busot.

FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NÚM. 8

SOLUCION DE MIERNO

El hiebro y fosforo combinados no se encuentran en esta preparación, constituyen el remedio más eficaz para combatir la falta de energía en el organismo y surten con ventaja el requilombio, anemia, seborrreas, impotencia, flujo blanco, etc., etc. Se recomienda para las jóvenes débiles y niños enojados.
Modo de servir.—Una cucharada grande con una copa de agua de Seitz al principio de cada comida.

DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8 y en las principales farmacias.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *sefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias à frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática, la *Diafogia* de los tuberculosos. *Dism enorreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9 — MADRID

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRINCIPAL entre la calle de Bailén y la de Castaños) — ALICANTE

LA VOZ DE ALICANTE GALLINAS

TARIFA DE PRECIOS

Esqueles mortuorias		Anuncios especiales, extensión no tarifados, remitidos, comunicados y reclamos a precios convencionales.	
	Pts. Cts.	En los precedentes precios no va incluida la suscripción.	
En primera plana, toda la plana.	75 00	Tarifa de suscripción	
En » » media »	50 00		Pts. Cts.
En » » á 3 columnas	35 00	Alicante, un mes.....	1 25
En » » á 2 »	25 00	Península, Baleares, Canarias Oficinas de Marruecos y Gibraltar, un trimestre.....	4 25
En » » á 1 »	15 00	Portugal, Azores y Madera, año.	20 00
En segunda » á 2 »	20 00	Extranjero, año.....	33 00
En » » á 1 »	12 50	A los Corresponsales, 100 ejemplares.....	3 50
En tercera » á 2 »	15 00		
En » » á 1 »	10 00		
Esqueles de Rosario, 9 días			
En primera plana, á 1 columna.	25 00		
En segunda » á »	20 00		
En tercera » á »	15 00		

Academia preparatoria

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

D. Antonio Tacón

Jefe del cuerpo general de la Armada

Con la cooperación de varios profesores con larga práctica en la enseñanza y título correspondiente para enseñar las materias que se han de cursar en esta Academia.

También cuenta con oficiales del Cuerpo cuyas carreras se anuncian a continuación:

Preparación completa para el ingreso en las Academias militares.

Carreras de Telégrafos y Correos, preparación para el examen de Piloto.

Repaso de las asignaturas de ciencias, correspondientes al 5.º y 6.º curso del Grado de Bachiller.

Se admiten alumnos internos y externos.
Pidanse detalles por correo al Director y en su despacho de 11 a 2.
Calle de Gravina, núm. 13, 3.º.—ALICANTE.

Máquinas de escribir

marca "BLINKENSBERGER"

Escritura a la vista y directa. Modelo número 7, pesetas 450.—Modelo número 8, pesetas 500 Contado.

VENTAS A PLAZOS.—Son las más prácticas, rápidas, fuertes y ligeras y su peso es de 5 y 6 kilos respectivamente.

Es la única que posee 6 caracteres de letra y 6 colores de tintas, GARANTIZADAS DOS AÑOS.

MÁQUINAS DE CALCULAR «DACTYLE», conocidas en España como las más sólidas y las de más precisión.

Cintas para máquina de todas las marcas fabricadas especialmente para España

Papeles especiales para máquina y accesorios en general. Concesionario exclusivo para España y Portugal, CARLOS GUTIÉRREZ, Pintor Sorolla, 23, VALENCIA. Se desean agentes de responsabilidad para esta provincia.

Representante en Alicante: J. BERGEL L.,

TEATINOS, 8. pral. (entre las de Bailén y Castaños)

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pidase el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.

ELCHE

Calle Corredora, 32.